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                                                                                         SETKÁNÍ/ENCOUNTER 2011


1. TISKOVÁ ZPRÁVA ke dni 20. února 2011

Ve dnech 5. – 9. dubna 2011 se uskuteční již 21. ročník Mezinárodního festivalu divadelních škol SETKÁNÍ/ENCOUNTER.

Festival je pořádán Divadelní fakultou Janáčkovy akademie múzických umění v Brně. Spolupořadateli jsou Centrum experimentálního divadla, příspěvková organizace a Divadlo Bolka Polívky. Uměleckým ředitelem festivalu je prof. Petr Oslzlý. Festival je organizován především studenty oboru divadelního manažerství pod vedením pedagogů DIFA JAMU.

Festival je realizován díky finanční podpoře statutárního města Brna, Jihomoravského kraje, Ministerstva kultury České republiky a International Visegrad Fund. Akce se koná pod záštitou České komise pro UNESCO, ministra kultury České republiky, hejtmana Jihomoravského kraje, primátora statutárního města Brna a rektora Janáčkovy akademie múzických umění v Brně.

Festival SETKÁNÍ/ENCOUNTER je svým rozsahem a kvalitou jedním z nejprestižnějších festivalů svého druhu v Evropě. 

Jak už samotný název napovídá, cílem a smyslem tohoto festivalu je zejména setkávání – studentů, pedagogů a divadelníků – na jevišti i mimo něj, možnost komunikace, porovnávání, diskuzí, výměně zkušeností, získání cenných kontaktů, poznání zajímavých a odlišných kultur.

Motto letošního ročníku festivalu SETKÁNÍ/ENCOUNTER zní „Potlesk, prosím!”. Toto téma vzniklo z předpokladu, že potlesk a divák samotný je velmi důležitou součástí divadla, tudíž je potřeba vyzdvihnout jeho podstatu. Míra intenzity a délky potlesku nepřímo určuje kvalitu nebo alespoň určitou líbivost zhlédnutého představení. "Potlesk, prosím" se stává i jistým přáním herce směrem k divákům. 

V letošním roce bylo vybráno celkem 13 divadelních škol, z nichž se u nás poprvé objeví i školy z asijského kontinentu.

Letos se návštěvníci můžou těšit na divadelní představení těchto škol:

· Janáčkova akademie múzických umění v Brně, Brno, Česká republika

· Akademie múzických umění v Praze, Praha, Česká republika

· Vysoká škola múzických umení, Bratislava, Slovensko

· The Ludwik Solski State Drama School in Cracow, Krakow, Polsko

· The Boris Shchukin Theatre Institute, Moskva, Rusko

· Saint-Petersburg State Theatre Arts Academy, Petrohrad, Rusko

· The University of Winchester, Winchester, Velká Británie

· University of Suwon, theatre Changpa, Suwon, Jižní Korea

· University Theater House of Iran, Tehran, Írán

· De La Salle – College of Saint Benilde, Manila, Filipíny

· Scuola Teatro Dimitri (SUPSI), Verscio, Švýcarsko

· University of Antioquia, Medellin, Kolumbie

· University of Theatre and Film, Budapešť, Maďarsko

Festivalová představení se budou odehrávat na pěti brněnských divadelních scénách, a to: v Divadelním studiu Marta (prostor Divadelní fakulty JAMU), v Centru experimentálního divadla (v Divadle Husa na provázku a HaDivadle), v Divadle Bolka Polívky a v Kabinetu múz.

Nedílnou součástí doprovodného programu festivalu je také Meeting Point Party, na kterou se v tuto chvíli připravuje kvalitní hudební program. Meeting Point Party bude probíhat již tradičně v prostorách brněnské Flédy 7. dubna 2011.

Festival je zakončen Závěrečným ceremoniálem, na němž jsou výjimečné výkony a přínosy v dramatické oblasti oceňovány soškou Marta, kterou uděluje mezinárodní porota. Ocenění jsou udělována v těchto kategoriích: Herec, Herečka, Hudba a scénická výprava, Výjimečná týmová práce, Ocenění ředitele festivalu.

Tisková konference k festivalu se uskuteční 22. března 2010 v Kabinetu múz, Sukova 4, Brno. Na Vaši účast se již teď velmi těšíme.
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