Vážení přátelé festivalu SETKÁNÍ/ENCOUNTER 2011,

právě se vám dostal do rukou první newsletter letošního 21. ročníku festivalu SETKÁNÍ/ENCOUNTER, pořádaným Janáčkovou akademií múzických umění v Brně. Dočtete se v něm hlavní velké novinky a změny pro Encounter 2011.  Festival SETKANI/ENCOUNTER 2011 se uskuteční ve dnech 5. - 9. 4. 2011. 

Newslettery Vám budou pravidelně přinášet novinky a informace o festivalu a uvádět Vás do centra dění, abyste i vy měli dokonalý přehled o tom, co vás na festivalu bude čekat a mohli se na něj již teď těšit.

Festival SETKÁNÍ/ENCOUNTER vznikl na půdě divadelní fakulty Janáčkovy akademie múzických umění v Brně v roce 1990. Festival je soutěžním setkáním velkého množství divadelních škol z celého světa, tím je také jedinečný.

Jako každý rok, i tento ročník má své téma a své motto, ve kterém budou probíhat všechna festivalová dění. Pro tento rok je tématem Potlesk prosím! Toto téma vzniklo z předpokladu, že potlesk a divák samotný je velmi důležitou součástí divadla, tudíž je potřeba vyzdvihnout jeho podstatu. 

V minulém roce se našeho festivalu účastnilo 13 divadelních škol z celého světa, mezi něž patřily například školy z Kolumbie, Ruska, Velké Británie, Turecka, Finska a jiných. Tento rok se pokusíme naši programovou nabídku ještě více zpestřit a zajistit v programu účast školy z asijského kontinentu. Vzhledem k odlišnosti Asijského divadla a kultury od postupů a kultur evropských, doufáme, že budeme ve svých snahách úspěšní a vy se následně budete mít, na co těšit!

Jak už je jasné ze samotného názvu, smyslem tohoto festivalu je zejména setkávání – na jevišti i mimo něj, možnost komunikace, porovnávání, diskuzí, výměně zkušeností, získání cenných kontaktů, poznání zajímavých a odlišných kultur. K takovýmto setkáváním bude opět sloužit festivalový klub Abajo, kde budou každý večer probíhat párty doprovodného programu. Největší festivalovou párty a vrcholem doprovodného programu bude, jako každý rok, velký večírek - Meeting Point Párty. 

Organizační tým festivalu pilně pracuje, jedná a připravuje všechno tak, aby pro vás tento rok bylo k vidění, slyšení a zažívání to nejlepší, co všemi smysly vnímat jde. Doufáme, že nám Vaši věrnost, kterou jste nám již projevili v minulých ročnících zachováte a již teď víme, že nebudete litovat. 

Máte se opravdu na co těšit!

Sledujte tedy aktivně s námi dění okolo festivalu a staňte se našimi fanoušky na Facebooku: 

www.facebook.com/setkani

a sledujte taktéž oficiální stránky SETKÁNÍ/ENCOUNTER 2011 

www.encounter.cz
Kontaktovat nás samozřejmě můžete také na email

info@encounter.cz
S pozdravem

Organizační tým festivalu SETKANI/ENCOUNTER 2011

