Drazí přátelé festivalu SETKÁNÍ/ENCOUNTER 2011,
právě vychází v řadě již druhý newsletter festivalu, kde se dozvíte nové informace jak o účastnících festivalu, tak o místech konání a jiné zajímavé novinky. Jak jistě víte, festival bude probíhat ve dnech 5. -  9. dubna 2011 a bude se odehrávat v Centru experimentálního divadla (v Divadle Husa na provázku a HaDivadle), v Divadle Bolka Polívky, v Divadelním studiu Marta a v Kabinetu múz (scény  Divadelní fakulty JAMU). 
Už nyní vám můžeme prozradit, že letošního ročníku se zúčastní zajímavé školy z různých koutů  světa. Můžete se těšit na tyto školy: University of Suwon, theatre Changpa, Suwon (Jižní Korea), Scuola Teatro Dimitri (Verscio, Švýcarsko), De La Salle – College of Saint Benilde (Manila, Filipíny), The University of Winchester, Winchester (Velká Británie), Saint-Petersburg State Theatre Arts Academy (Petrohrad, Rusko), Janáčkova akademie múzických umění v Brně, Brno (Česká republika), Akademie múzických umění v Praze (Praha, Česká republika), Vysoká škola múzických umení (Bratislava, Slovensko),The Ludwik Solski State Drama School in Cracow (Krakow, Polsko),The Boris Shchukin Theatre Institute (Moskva, Rusko), University Theater House of Iran (Tehran, Írán), University of Antioquia (Kolumbie, Medellin), JAMU (Česká republika, Brno), University of Ljubljana, Academy of Theatre, Radio, Film and Television (Slovinsko, Ljubjana)
Novinkou tohoto ročníku jsou workshopy jako součást programu. Workshopy povedou uznávané zahraniční osobnosti, jako jsou Carli Jefferson, Ruslan Barabanov a Robert Gordon.

Také v porotě se objevují velmi významná jména, prozatím můžeme prozradit, že účast potvrdili Robert Gordon, Vladimír Mikulka, Vladimír Fekar a Francisco Beja.
V současné době také můžete v brněnské MHD vidět festivalové plakáty a upoutávky, věříme, že se Vám zalíbí. Věříme, že společně s námi budete těšit na pět dnů plných divadelních představení a zábavy( 
Sledujte tedy aktivně s námi dění okolo festivalu a staňte se našimi fanoušky na Facebooku: 

www.facebook.com/setkani

a sledujte taktéž oficiální stránky SETKÁNÍ/ENCOUNTER 2011 

www.encounter.cz
Kontaktovat nás samozřejmě můžete také na email

info@encounter.cz
S pozdravem Organizační tým festivalu SETKANI/ENCOUNTER 2011

