�� Dnes na programu


Ètvrtek





10.00  G. Steinová - ,,Svìt kolem Susan B.“


  JAMU Brno, CZ - studio Marta


NÌCO NAVÍC


10.30 Pavel Šimák - ,,Light design“  


  DIFA JAMU, è. 401


13.00 - schùze Prospero - DIFA è. 104


14.00 - Diskuse studentù - DIFA è. 105


17.00 - H. Robbins: „79 Park Avenue“ 


  Sofia, Bulharsko - Divadlo B. Polívky


NÌCO NAVÍC


17.30 P. Schaffer - „Èekají vás vaši ježci“ - DIFA è. 406


18.30 - Daniel Banks - výsledky dílny 


  New York, USA - CED, sklepní scéna


20.00 - A. N. Ostrovskij: „Peníze k  pálení“  


  Moskva, Rusko - CED





Na diskusi o DAMU, Athénách a Dartingtonu!!!


Pøátelé, když už jsme si z tìch našich diskusí vyštvali pedagogy, aby se nám volnìji dýchalo a mohli si svobodnìji vjíždìt do vlasù, pøijïte. Vždycky podrbeme o tìch konkrétních kouscích, které se udály pøedešlý den a pìknì je propereme. Když pùjde na ostøí nože, bude alespoò sranda.  Tak tedy: už dneska, opìt na stopìtce na DIFA JAMU, zejména s Damáky, Øeky a Anglièany. Ale nejenom s nimi. Tìšíme se i my z redakce Kára.





Festival „Nìco navíc“


V rámci školního festivalu Nìco navíc bude dnes uvedena inscenace „Èekají vás vaši ježci“ v 17.30 hodin v ateliéru è. 406   v budovì DIFA JAMU. Text  Petera Schaffera Andìlika a laskavec si režisérka pøedstavení, studentka postgraduálního studia Claudia Francisci z ateliéru prof. Scherhaufera pøejmenovala na „Èekají vás vaši ježci.“ Pøedstavení je svým zpùsobem jakousi èinoherní variantou pantomim amsterdamské divadelní školy na téma støetu reality a fantazie. Pøedstaví se v nìm herci 3. roèníku èinoherního herectví divadelní fakulty JAMU.                                                       (kef)


                               Diskuse


Diskuse byla dvojjazyèná, mluvilo se anglicky a èesky. Nejdelší dobu jsme strávili u pøedstavení Slovincù „Pøichází svìtlo zrození“ Ivana Mraka. Mluvili jsme o nìm nejdéle, protože Slovinci byli jediná výprava, která pøišla na diskusi. Nìkteøí nevìdìli, že diskuse je, nìkteøí nepøišli. Byla to první zkušební diskuse, mìla øád, nikdo se nepøekøikoval. Co øíci o diskusi? Mì na ní dvakrát do zpìvu nebylo. Jsme takoví siláci, že se od druhých nenecháme o nièem pøesvìdèit, ten, s kým se shodujeme, je nám milý. Nemùžu pozorovat rozhovory podle témat, o kterých se mluví, ale podle toho, jak o nich lidé mluví a jak se staví ke svým pøedøeèníkùm, jakým zpùsobem se pøesvìdèují. Mluvilo se hlavnì o Slovincích, kde žena manipuluje muži a kde pak muž manipuluje ženou. Celou dobu se hledaly výrazy. Mám z redakce unavené oèi a vidìl jsem další pøedstavení. Nìkteøí mì pøekvapili svou upøímností a jasností úsudku, nìkteøí mi byli protivní, i když tøeba mìli pravdu, svým vystupováním. Já sám jsem pøesnì nemohl najít slova pro to, co jsem chtìl øíct, souhlasil jsem vlastnì jakoby s obìma stranami, ale dával jsem za pravdu té sympatiètìjší, té mému srdci milejší. Pøi diskusích budou vždycky obì strany pravdivé, pokud budou obì strany pøesvìdèené  a sebou si jisté. Je to takový drobný boj, kde se projevují lidské povahy a mám poøád pocit, že o názory nejde, že jde o rùzným zpùsobem projevované zalíbení, obdiv nebo odpor.  Na konec jsme se pøehoupli k Amsterdamu, kde jsme se všichni shodli, porozumìli jsme si, upøímná a poctivá práce lidi zøejmì spojuje, asi jsme uvnitø všichni stejní, to upøímné je pro nás pro všechny stejné, nebo aspoò blízké. Rozešli jsme se v klidu, ještì jsme si spoleènì posteskli, kolik toho vlastnì ze sebe chceme obìtovat divadlu, což je záležitost, nad kterou všichni pøemýšlíme. Nechtìli bychom nakonec my všichni umìlci vést obyèejný život, nemít takovou citlivost? To je téma na další projev zalíbení. Vím, že zjednodušuji, ale neumím najít složité vysvìtlení, jsem nesmlouvavý.                                         (klí)


  Otevøené dveøe na scénografii


Klauzurní práce studentù scénografie DIFA JAMU a jejich studijní prostory si mùžete prohlédnout od 9. do 13. února vždy od 10 do 14 hodin na Bayerovì ulici hned vedle divadelního studia Marta.
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