��Dnes na programu


Pátek


10.00 J. Sobol: „Weiningerova noc“


    Graz, Rakousko -  studio Marta


Doprovodný program


10.30  Buster Keaton


    Utrecht, Holandsko - DIFA è. 401


11. 30 Weinigerova noc


    Graz, Rakousko - Marta 


14.00 Diskuse studentù - DIFA è. 105


17.00 W. Shakespeare: Sen noci svatojánské


   VŠMU, Divadlo B. Polívky


NÌCO NAVÍC


17.00 - J. A. Pitínský: „Pokojíèek“ 


   DIFA JAMU - DIFA è. 302


20:00 - „Fragmenty ze Shakespeara“ 


   Varšava, Polsko - CED





Pozor: zmìna!!! GRAZ až o pùl dvanácté


Pøedstavení školy z rakouského Grazu „Weiningerova noc“ J. Sobola bylo posunuto na 11:30. Dùvodem bylo umožnit rakouské výpravì, zejména pedagogùm, zúèastnit se Setkání s primátorem, které je plánováno na 10. hodinu.


Nìco navíc


Hra s názvem Pokojíèek J. A. Pitínského uvede v rámci festivalu Nìco navíc režisér Pavel Šimák dnes v 17:00 hodin v ateliéru è. 302. Tragikomické drama rùžového panelákového pokojíèku, jehož ústøední logem je mlok, pøedvedou herci 3. roèníku èinoherního herectví DIFA JAMU v Brnì. 


(((((((((((((((((


Výzva ženám


Osamìlí redaktoøi Káry upozoròují, že v sobotu na závìreèném veèeru již budou zproštìni všech redakèních povinností a budou se moci svobodnì vìnovat festivalovému dìní. „Jsme jako v kleci zavøení,“ pravili pokuøujíce, opøeni a futra redakce a hluboce a táhle zavyli, až se celá estonská výprava otoèila.  Redaktoøi by své redakèní zkušenosti údajnì pøedávali nejradìji ženám. Jsou lehce k rozeznání od ostatního festivalového hejna, mají široké olympijské kruhy kolem oèí z nevyspání.


(((((((((((((((((


Studenti mluví a studenti poslouchají


Ètvrteèní diskuse byla jiná než støedeèní, nehodí se na ní slovo diskuse, hodí se na ni slovo povídání. Pøišlo mnohem víc lidí. Myslím, že vìtšinu opravdu zajímalo, co mluví ostatní. Je zajímavé slyšet mluvit Øeky o øecké tragédii, nebo Sikiho o øeckých ženách. Jak to zatím vidím, jsou v souèasném herectví dvì cesty, jedna je ta, že herec  je sám sobì režisér a to je pøípad hlavnì mimù, to je pøípad Holanïanù, kteøí jakoby nad sebou nesnesou režiséra, jsou víc samostatní a nepotøebují vedení, jakoby už našli svùj zpùsob hraní, jakoby sami sobì porozumìli, druhá cesta je ta, že režisér pomáhá hledat herci to co v sobì má ukryté, doluje to z nìj na povrch. Nutí ho k urèitým kouskùm, nutí ho ze zaèátku dìlat vìci podle svých pøedstav, aby herec poznal místa, kam by tøeba sám nezašel, snad mu ukazuje jak být pozdìji samostatný. Mimové, když tento zpùsob vidí, mají režisérem vedené herce za loutky, ale nebude to tak, mim je samotáø, herci pod režisérem potøebují poradit. Myslím režiséry, kteøí chtìjí hercùm opravdu pomoci, na diskusi se tak mluvilo o Fedotovi, znám ho jenom z diskuse. Další vìc; Angliètina nám všem opravdu zjednodušuje setkání, angliètina je naše spoleèná øeè, ve které všichni neumíme pøesnì vyjádøit svoje pocity.  Na diskusi probíhá setkání, pod jednou støechou tolik státù. Mám trochu strach o národní jazyky, že zmizí kvùli Angliètinì, v mateøštinì k sobì studenti mluví jen pøi pøedstaveních a obecenstvo jim odpovídá ve své mateøštinì potleskem. bude mì mrzet, jestli Angliètina vymaže ostatní øeèi, ale tady je užiteèná. Možná si ji lidé zvolili jako prostøedníka, ale na svoji zem nezapomenou, budou mít svoje krajské a národní a ještì k tomu navíc spoleèné pozemské. Dìkujeme Angliètino, Angliètina je tvor, který mezi námi pobíhá.            


Na ètvrteèní diskusi o sebe studenti stáli, mluvili a poslouchali.                                                  (klí)








Chøipka nám rozhryzala anglickou sekci a my se málem nervozitou ukousali, že anglická verze nevyjde. Zdálo se, že pøekladatelka Zdenka Brandejská bude v tom. 


Úplnì sama. Naštìstí se našli ochotní mladí mužové - Vilo Csontos, Milan Ješko a Mirda Matyáš - a Zdenka Brandejská je v  tom.


S nimi. Technický redaktor Lojzík si na den utekl ke svým meèounovým trombónùm, aby mu to lépe troubilo na sobotním závìreèném koncertu, ale naštìstí e-mailová adresa kuk.pet@email.cz zaèala objevovat symboly a kára mùže zase v klidu vyjet.
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