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Dnes na programu


Úterý


POZOR  zmìna oproti pùvodnímu rozpisu


10.00  H. von KLEIST: „Katynka z Heilbronnu“    Divadelní fakulty (DIFA) JAMU, Brno, CZ  studio MARTA


POZOR - Zmìna oproti programu v bulletinu!!!


14.00  I. Mrak: „Pøichází svìtlo zrození“ Univerza v Ljublani, Ljublana, Slovinsko  Divadlo B. Polívky


17.30    S. Hoel: „Høísníci pod letním sluncem“ Viljandi Kultuurikoledž, Liljandi, Estonsko,  studio Marta


NÌCO NAVÍC


17.30 M. Pavloviè: „Bdìní“ - DIFA JAMU DIFA, atel. è. 401


20.00 1. solo: „Ocherm“, 2. solo: „Non Active“ Hogeschool voor de Kunsten, Amsterdam, Holandsko , CED





POZOR ZMÌNY - CHØIPKY ØÁDÍ


Pùvodnì plánované Moliérovy „Uèené ženy“  slovinské Univerzi v Ljublani budou nahrazeny z dùvodu nemoci dvou hlavních pøedstavitelek inscenace pøedstavením „Pøichází svìtlo zrození“.


Nemoc je také dùvodem prohození pøedstavení DIFA JAMU. Místo Svìta kolem Susan B. bude v úterý v 10 hodin v Martì uvedena Katynka z Heilbronnu, která mìla být na programu ve ètvrtek. „Svìt kolem Susan B.“ G. Steinové v režii Martina Èièváka bude uveden v èase pùvodnì plánovaného pøedstavení Katynka z Heilbronnu.


DISKUSE LETOS JEN STUDENTSKÉ


Rozpaèité diskuse v loòských letech pøivedly poøadatele letošního festivalu k promìnì jejich pojetí. Vstup na diskuse totiž nebude mít povolen žádný z pedagogù! Pevnì doufáme, že od akademického øeènìní se právì letos podaøí pøejít k vìcným analýzám konkrétních pøedstavení, které bude pro úèastníky festivalu pøínosné. Hlavním moderátorem diskuse bude student dramaturgie Petr Michálek z ateliéru prof. Srby, do angliètiny budou tlumoèit Richard Fridrich a Mirek Matyáš.  Kára bude aktivnì vstupovat do diskusí tím, že recenze otištìné v našem zpravodaji jsou pojímány jako první polemický 



































názor, který má dialog o  konkrétních problémech inscenací otevøít. První oficiální ryze studentská diskuse v historii festivalu Setkání bude probíhat ve støedu 10 února od 14 hodin v místnosti è. 105 v budovì DIFA na Mozartovì ulici.                (kef)





Zpravodaj Kára se odvolává na nejstarší dopravní prostøedek, kterým se legendární první øecký herec Thespis kodrcal Athénami, a ponìvadž            nemìl          v poèátcích své kariéry zdaleka ještì na to, aby si zaplatil stavbu amfiteátru a pak ho mávnutím kouzelného proutku naplnil, nehnul se od své káry a svou podívanou rozehrával pøímo z ní. Oznaèení divadla jako Thespidovy káry má reálné koøeny ve    voze   v podobì lodi, latinsky karus navalis, z èehož pak vzniklo slovo karneval. Thespis  oddìlil od sboru sólového herce, èímž vznikla možnost dialogu. Právì kára byla Thespidovi pojízdným jevištìm, pøíležitostí k dialogu. Festivalová Kára doufá, že se stane také   pøíležitostí k vedení dialogu, a nebojí se ani dialogu dramatického.                             


                                                                Redakce


KÁRA v každém divadle


Poštovní schránky zpravodaje Kára najdete na výraznì oznaèených místech v každém divadle. Jsou urèeny pro divácké reakce, kritické pøipomínky k festivalu, ale i pøíležitostí ke sdìlení dojmù z pøedstavení. 


SOUTÌŽ ZPRAVODAJE KÁRA


Pozor!!! Pozor!!! Vypisujeme diváckou soutìž organizovanou našim zpravodajem. Máte možnost bodovat podle stupnice, jak vás pøedstavení oslovilo. Po každém pøedstavení najdete vedle poštovní schránky zpravodaje KÁRA hromadu anketních lístkù, na nìž mùžete napsat, kolik bodù si podle vás pøedstavení zaslouží. Výsledky divácké ankety zpravodaje Kára budou vyhlášeny v poslední den festivalu.


INFOCENTRUM


Informaèní festivalové centrum bude otevøeno pondìlí 8. 2. 99 až do soboty 13. 2. 99 vždy od 9.00 hod. do 21.00 hodin. Najdete jej v místnosti è. 4 v pøízemí budovy Divadelní fakulty v Mozartovì ulici.
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NÌCO NAVÍC


Festival Nìco navíc, který v rámci festivalu Setkání/Encounter ´99 probíhá v budovì školy DIFA, není  podle studenta režie Tomáše Svobody, který celý festival manažersky zajiš�uje, nìèím, co stojí v opozici proti hlavnímu festivalovému programu. Nìco navíc není festivalem v pravém slova smyslu, je spíše rozšíøením nabídky, je  nesoutìžní prezentací školní práce studentù JAMU, kteøí tak mají možnost ukázat výsledky své školní práce mezinárodnímu publiku.  Nìco navíc není zahrnuto do vstupenkového systému a umožòuje divákùm, kteøí se nedostanou na odpolední festivalová pøedstavení,  seznámit se se školními projekty DIFA. 


Již dnes v úterý mùžete navštívit místnost è. 401 v 17.30 v budovì DIFA, kde mùžete zhlédnout režijní projekt studenta ateliéru prof. Scherhafuera Pavla Baïury Bdìní od Miodraga Pavlovice. V dnes tolik aktuálním, výtvarnì a poeticky pojatém modelovém dramoletu z šedesátých let hrají studenti 3. roèníku herectví Janu Janìková, Lukáš Rieger a Vítek Herzina.  O dalším programu festivalu Nìco navíc vás budeme ve zpravodaji Kára informovat.                                            (vfj)


Slovo poøadatele!!!!


Vážení pøátelé,


pøi organizaci minulých roèníkù festivalu, jsme se pouèili z Vámi kritizovaných  chyb. A proto jsme se rozhodli  zavést pøehlednìjší systém vstupenek na jednotlivá pøedstavení. Už se k našim uším dostaly nìkteré záporné ohlasy ne kvùli vstupenkám, ale kvùli tomu, že se za vstupenky platí. Nechceme z vás tahat peníze (naše studentská kapsa je stejnì prázdná jako ta vaše), ale po dlouhých debatách jsme dospìli k závìru, že i my, když si nìco koupíme, tak si toho vážíme víc než když nìco dostaneme.


Stále si ještì myslíme, že 10 korun je symbolická cena, ale je i dost vysoká na to, aby lístky nekonèily v nejbližším koši, protože zrovna mùžu jít veèer jinam.... 


Jsme pøipraveni na vaši kritiku a uvítali bychom všechny vaše kladné i záporné pøipomínky v Káøe.


Skuteèným dùvodem, proè jsou letos vstupenky, je fakt, že nechceme, abyste si stáli na hlavách, rukách, nohách i jiných údech ve foyeru divadel a pøitom nemìli jistotu, že se dostanete. Každý rok bylo totiž vydáno podstatnì více úèastnických kartièek než staèila pokrýt kapacita divadel          











(a navíc bylo 200 studentù DIFA, kteøí horeènì mávali indexy a mìli smùlu). Letos jsme všechny postavili na stejnou úroveò. A� už jste z Dartingtonu, New Yorku nebo Brna, máte možnost si koupit vstupenku. Z  koupi vstupenky vyplývá jedna velká výhoda: Urèitì se tam dostanu!


Ateliér divadelního manažerství


Pozn. redakce: Reakci na systém vstupenek mùžete vložit do  krabic s nápisem KÁRA, které budou umístìny ve všech divadlech, v nichž probíhá festival. Dìkujeme


POZOR!!!! ZMÌNA!!!!!


10. února - 22.30 - D. Sunjata, K. Gibran: „Corpus Christi“ - New York University, USA - CED sklepní scéna - ZRUŠENO!!!!


11. února - 18.30 - místo pøedstavení Corpus Christi PREZENTACE WORKSHOPU DANIELA BANKSE (USA) a následná diskuse


Dílna místo Corpus Christi


Pøedstavení Corpus Christi, které mìla pøivézt New York University, se ruší. Dùvodem je neúèast herce Daniela Sunjati, který dal pøed úèastí na mezinárodním festivalu pøednost televiznímu konkurzu v Los Angeles. Režisér pøedstavení  Daniel Banks i festivalový štáb dostali tuto zprávu na poslední chvíli. „Taková je momentálnì reality v USA. Posteskl si režisér Banks v omluvném dopise. Pøedstavení je operativnì nahrazeno workshopem, který pøipraví režisér Daniel Banks s pøihlášenými úèastníky. Tématem dílny je osobní pøíbìh lidí z rùzných kultur. Prezentace výsledku probìhne v èase pùvodnì plánovaného pøedstavení Corpus Christi ve ètvrtek v 18.30 na sklepní scénì CEDU. Souèástí pøedstavení bude i diskuse, ve které by Daniel Banks rád pohovoøil také o souèasném stavu herectví a divadelnictví v USA.


(kef)


Otevøené dveøe na scénografii


Klauzurní práce studentù scénografie DIFA JAMU a jejich studijní prostory si mùžete prohlédnout od 9. do 13. února vždy od 10 do 14 hodin na Bayerovì ulici hned vedle divadelního studia Marta.


KDE NAJDETE  ZPRAVODAJ KÁRA?


Zpravodaj bude distribuován do každého divadla. Najdete jej samozøejmì na diskusi, v Café Kára a také ve festivalovém Infocentru.


DALŠÍ INFORMACE, DOTAZY


telefon 05/ 42 21 01 36                                   e-mail: encounter@jamu.cz                                webové stránky: www.jamu.cz/setkani                   
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FOTOGRAFIE 


Fotografie z veèerních pøedstavení pøedchozího dne a z ranních a odpoledních pøedstavení téhož dne budou k dispozici v Infocentru v místnosti è. 4         v budovì DIFA JAMU, vždy po 20 hodinì.


VIDEOCAFÉ KÁRA


Atraktivním doplòkem Café KÁRA, které najdete ve foyeru budovy DIFA JAMU, bude promítání školních projektù studentù JAMU.





Setkání pedagogù v Astorce


Na setkání pedagogù, které probìhne ve støedu 10. února ve 14 hodin v Astorce, pøednese mimo jiné prof. Karlík z JAMU svùj referát o výuce herectví, který by mìl být odrazovým bodem pro diskusi o pedagogickém vedení herce. Diskusní vstupy zúèastnìných zahranièních pedagogù budou tlumoèeny z angliètiny do èeštiny.





Pøedstavujeme porotu


V dnešním roèníku je mezinárodní porota zastoupena ètyømi profesionálními kritiky a tøemi studenty divadelních vìd.


Divadelní kritik èasopisu Svìt a divadlo Jan Kerbr je vyslancem Divadelního ústavu Praha.        Druhým, v posledních letech již stálým èlenem poroty je doc. PhDr. Jiøí Štefanides, vedoucí katedry divadelní vìdy FF UP v Olomouci. Zahranièní èást poroty reprezentují francouzská hereèka a režisérka Frederique        Smetana  z  Francouzského institutu v Praze a Marina       Busse z Hochschule fur   Musik  und       Dartstellende       Kunst           „Mozarteum“             v rakouském Salzburgu. Studentskou èást poroty tvoøí Mgr. Libor Vodièka,                 student  posgr. doktorandského studia Ústavu divadelní a filmové vìdy FF MU v Brnì,      mgr. Pavla Bergmanová, studentka postgraduálního doktorandského studia FF UP v Olomouci a Jakub Škorpil, student divadelní vìdy FF UK v Praze.


(kef)


Pozor!!! 


Mar�anské noviny Marta. Mimoøádná pøíloha zpravodaje KÁRA. 





Drby ze zákulisí divadelního studia Marta, všechny nejžhavìjší informace z toho, jak vypadá festival Setkání v Martì, informace opepøené neopakovatelným humorem mar�anských technikù, to všechno najdete ve speciální pøíloze zpravodaje Kára.














SCART


Festivalu Setkání 99 se v letošním roce zúèastní dvì holandské divadelní školy z Amsterdamu a Utrechtu. Jejich úèast probíhá mimo jiné v rámci sub-projektu SCART-strukturované spolupráce v oblasti umìleckého školství mezi Èeskou republikou a Holandskem. 


Scart se skládá z celkem 17 sub-projektù a postupnì se do nìj zapojilo celkem deset èeských a holandských vysokých umìleckých škol. SCART byl zahájen na základì projektu, který vypracovala Utrechtská škola umìní a který uspìl v grantovém øízení holandské vlády.


Uzavøené jednání øídícího výboru SCART se uskuteèní v sobotu 13. února. Èlenové výboru Rien Sprenger (Utrechtská škola umìní), Maria van Bakelen (amsterdamská škola umìní), Noemi Zárubová (Akademie múzických umìní v Praze), Peter Scherhaufer (Janáèkova akademie múzických umìní v Brnì) a koordinátor projektu Wessel Meijer (Utrechtská škola umìní) se bìhem jednání vrátí k øíjnové konferenci všech škol zapojených  do jednotlivých sub-projektù, Mimo jiné by mìl být schválen zpùsob financování projektù, prodiskutováni noví zájemci o èlenství ve SCART a pøijata prùbìžná zpráva o èinnosti SCART. Pøípadní zájemci naleznou podrobnìjší informace o projektu SCART na nástìnkách v informaèním centru festivalu.                                                                (blk)





Prospero Network


Festival Setkání/ Encounter se bìhem let své existence stal platformou pro rùzná neformální i formální jednání. Jednou z akcí, které bìhem festivalu Setkání ´99 probìhnou, je otevøená schùzka zakládajících èlenù sítì PROSPERO, evropské sítì pro vysoké divadelní školství. Cílem sítì Prospero je vytváøet mosty mezi umìleckým školstvím a profesionálním svìtem. Snaží se vytváøet podmínky pr setkání, vzájemné kontakty, spoleèné projekty, výmìnu studentù, pedagogù a informací. Prospero zakládá databázi institucí z oblasti divadelního umìní, která bude obsahovat popis aktivit, studijních programù, volných míst atd.


Myšlenka založit podobnou mezinárodní sí� byla iniciována na loòském festivale Setkání ´98 pøedstaviteli amsterdamského mezinárodního festivalu divadelních škol Its. V èervnu 1998 probìhla první schùzka zakádajících èlenù sítì. Zúèastnili se jí reprezentanti z amsterdamské Školy umìní, londýnské Centrální školy rétoriky a dramatu, helsinské Divadelní akademie, bukureš�ské Divadelní a filmové akademie a brnìnské Janáèkovy akademie múzických umìní. Zakládající èlenové pøipravili statut a organizaèní øád sítì jako podklad pro další otevøené jednání, které probìhlo na 8. konferenci ELIA v listopadu loòského roku.


V letošním roce se myšlenka sítì Prospero vrací na festival Setkání ´99 v propracované podobì. Ve ètvrtek 11. 2. 1999 ve 13 hodin jsou zástupci všech škol zváni na otevøenou schùzku, která se uskuteèní v místnosti è. 104 v budovì Divadelní fakulty JAMU. Zakládající èlenové spolu s tajemnicí sítì Els Iping, koordinátorkou Saskií Huiting vás  seznámí s dalšími plány a projekty Prospera.                                                                (blk)
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Struèná historie CEDU


První model Centra experimentálního divadla a jeho tìsného sepìtí s divadlem Na provázku vznikl již v roce 1986. O dva roky pozdìji pøistoupilo k projektu HaDivadlo. K výraznému posunu od obranného sdružení dvou brnìnských divadel bojujících proti totalitnímu režimu ke skuteènì funkèní kulturní platformì došlo v souvislosti se spoleèenskými zmìnami po listopadu 1998. K 1. lednu 1992 bylo Centrum experimentálního divadla oficiálnì zøízeno mìstem Brnem jako nová kulturní organizace se sídlem v Brnì, ovšem s pùsobností po celé republice a spolupracující také se zahranièím. Zastøešuje zejména projekty všech druhù umìní alternativní kultury, projekty filozofické, antropologické a další aktivity na okraji divadla a humanitních vìd. Jeho sídlem je historická budova Domu pánù z Fanalu, kam se CED spolu s Divadlem Husa na provázku pøestìhoval ze svého pøedchozího pùsobištì v Domì umìní. Využitím historické budovy domu pánù z Fanalu a pøipojením novostaveb Nové a Venkovní (alžbìtinské) scény vznikl v areálu Zelného trhu a Petrské ulice moderní a vysoce funkèní divadelní komplex. Jeho nejvýraznìjší souèástí, a to nejen z hlediska stavebnì architektonického, je nová budova s variabilním sálem ve druhém podlaží. Tento prostor se stal domovskou scénou Divadla Husa na provázku a zároveò i hostitelem celé øady dalších souborù a kulturních akcí, mimo jiné i letošního a pøedchozích roèníkù festivalu Setkání.


(ced)


Divadlo Bolka Polívky


Divadlo Bolka Polívky bylo založeno r. 1992. Jeho výkonným øeditelem je Bolek Polívka -  valašský král klaun, mim, scénárista, režisér ...atd. (autorská pøedstavení - napø. Am a Ea, Pépe, Troseèník, Poslední leè, Pezza verzus  Èorba ,..)  Divadlo nemá stálý  soubor, jeho scéna slouží hostujícím (napø. Divadlo Járy Cimrmana, Èinoherní klub, Divadelní spolek Kašpar....)


(jeè)


Divadelní studio  MARTA,       studentská dílna JAMU


Studio Marta je situováno do sklepních prostor obytného domu z poèátku tøicátých let. Samotné divadelní studio JAMU zde zaèalo pùsobit až v roce 1952. V létech 1990 -91 prodìlala Marta zásadní promìnu. Z klasické kukátkové scény se zrodila moderní divadelní dílna s variabilním hracím prostorem, do kterého lze jakkoliv rozmís�ovat pùdorysy inscenací a posazení divákù dle pøání tvùrcù.














Hrací prostor je vybaven stropními rošty, na které lze zavìsit osvìtlovací, zvukové, snímací aparatury, 


ale i potøebné scénické prvky. Je osazen pracovními ochozy a pojízdnou lávkou umožòující pøekvapivé nástupy hercù, pøevážení dekorací a rekvizit apod. V pøední èásti jevištì, mezi ètyømi portály, jsou zabudovány dvì plošiny s možností vertikálních posunù umožòující prodloužení hracího sálu, postavení divácké elevace na jevišti smìrem do hledištì i vytvoøení propadel nebo prostoru orchestøištì. Jevištì je opatøeno roztahovací oponou, ètrnácti závìsnými tahy a odkladovým prostorem pro dekorace. Otevøením zadních dveøí jevištì lze prodloužit hrací prostor až do scenérie dvoru.Do všech hracích prostor jsou zabudovány podpùrné akustické prvky, které umožòují mladým aktérùm nenásilný rozvoj hlasového fondu. V zadní èásti hracího prostoru byla vybudována osvìtlovací a zvuková kabina.


Druhou významnou pøestavbou v letech 1997-98 získalo studio skladovací prostory dekorací, rekvizit, nábytku a kostýmù, dvì uèebny scénografie, dvì zkušebny, plynovou kotelnu a klimatizaci. Zøízena byla též dílnièka na výrobu nìkterých èástí dekorací a rekvizit. Studio vlastní i dílnu krejèovskou.


MARTA je zcela zamìøena na plnìní studijních programù školy. Poskytuje dokonalou možnost soustøedìné pedagogické i tvùrèí práce. Støídají se zde studenti ateliérù scénografie, režie, manažerství, dramaturgie, dramatické výchovy, výchovné dramatiky pro neslyšící, muzikálového a èinoherního herectví. Roènì vyprodukuje 12 -15 premiér, na 160 pøedstavení a patøí k nejnavštìvovanìjším divadlùm Èeské republiky. 


(star)


MESCALITO FESTIVALOVOU HOSPODOU


Oficiální festivalovou restaurací bude, stejnì  jako v minulém roce, nonkonformní restaurace Mescalito s bohatým výbìrem jídel i nápojù. Budeme tak mít možnost vzájemnì se setkávat bìhem festivalu i mimo divadelní pøedstavení a divadelní budovy. Úèastníci festivalu zde budou mít rezervována místa v zadní èásti restaurace (rezervované stoly budou oznaèeny plakátky festivalu Setkání ´99) každý den od 18.00 hod. Kromì pátku 12. února, kdy se bude  v restauraci Mescalito konat Groovy Funky Acid Soul Dance Party brnìnského DJ Dona G (vstupné 20, - Kè). Otevírací doba je od 12.00  do 03.00 hodin, kuchynì bude bìhem festivalu v provozu od 12.00 do 24.00 hodin.


(pap)
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Hospody aneb                                      Jak jsem pátral po zloèinci


Èekal jsem U Karla, až vyjdou divadelníci z pøedstavení, jeden z nich je zloèinec, to je mi skoro jasné. Drobná paní mi nosila jednu Zonku za druhou, tohle je poslední místo v Brnì, kde Zonku mají, má chu� jak Jar, ale zavzpomínáte si u ní. Na stìnì visely kyvadlové hodiny s panáèky a malými orloji, úplnì mì popletly, jak se poøád hemžily. Pak jsem zbystøel, divadelníci ještì trochu nalíèení vyšli v hlouèku, ten mùj mìl èerný namalovaný a polosmazaný knírek, vzdalovali se ulièkou. Zaplatil jsem sedm Zonek, zapomnìl U Karla èepici a bìžel jsem za skupinkou, už nebyli v dohledu. Prosvištìl jsem parkem, prudce zaboèil doleva. Na Sklenìnku jsem dobìhl uøícený a zpocený, Buï už tu byli, nebo pøijdou. Jako odborník mùžu øíct, že sledovat nìkoho na Sklenìnce je asi nejobtížnìjší, je to nìkolikapatrová hospoda a tak jsem mìl zaráz v každém patøe objednané pivo, nahoøe v èajovnì ještì èaj s medem a všude jsem musel být host. Dole v tmavé oblasti Sklenìnky jsem pil Starobrno svìtlé, na hoøe ve svìtlé oblasti jsem pil Velvet, vzácné husté pivo a proto jsem na hoøe sledoval radši, v èajovnì mi chladl èaj, protože na klid a zpomalení a zhoustnutí vzduchu, jsem nemìl kdy, už když jsem si objednával trval mi krok dlouho a letmý úsmìv dìvèete jsem mohl pozorovat minuty, doploužil jsem se ke dveøím a zøítil jsem se se schodù sledovat znovu v prvním i druhém patøe, ale mùj zloèinec nepøišel. Na odchodu, když jsem byl smutný, mi kdosi pošeptal:,, Bilbo Pytlík, chlapèe.” 


Svitlo, mi a znovu jsem utíkal po stopì, mí zvìdové mi chtìjí pomáhat. Cesta k Hobitovi je doleva, doleva, doprava, doleva a rovnì. V Hobitovi jsem se já detektiv trochu bál, ze stìn vystupovali draci, jsem vysoký, u vchodu jsem se málem praštil o prsten. Chodil jsem podzemními chodbami nory, pøipadla jsem si jako malé na tlapkách chlupaté 


stvoøení, nikoho jsem neznal. Všem hostùm jsem nahlížel do tváøe, lekali se, nebo byli pøekvapení, žádný z nich nemìl polosmazaný cikánský knírek a všichni byli neviní, nechtìl jsem je rušit dotazy, povídali si holkama a naopak a zloèiny je nezajímali. Naèepovali mi Nektar a usmažili bramborák na cestu, schoval jsem si ho do brašny a vyrazil na cestu zase zpátky. Z nìjaké domácnosti ke mnì zavonìl kozí sýr, mojí zvìdové mi pomáhají, znovu bìželi moje rychlé nohy. Pøed Kozlem jsem se srazil s jakýmsi fotografem, ptal se mì na muže s polosmazaným knírkem, ale všechno jsem zatajil, to se bìžnì pøi vyšetøování dìlá. Dvì obrovské sochy kozlù podpírají støechu domu, u vchodu mi vrazili konzumaèní lístek, octl jsem se ve školní jídelnì, poslali mì si sednout a nutili mi køenovou omáèku. Vstal jsem, jsem hrdý detektiv, prohlédl tváøe hostùm, vyèùral se za korunu a vrátil lístek prázdný, okamžitì ho poskytli dalším 

















hostùm. Sem by mùj zloèinec stejnì nikdy nevkroèil, je hrdý jako já. Když už jsem byl od Kozlù, zašel jsem 


k Naftaøùm, na to není potøeba zvìdù, je to blízko, i tak taxikáøi zrovna èepovali plné nádrže. Už jsem nebyl tak horlivý, procpal jsem se kouøem a posadil, vedle mì oslavovali nìjaký úspìch, srkal jsem jedno pivo Starobrno, nikdo si mì nevšímal, nikdo se mi nevnucoval, byl jsem samotáøský popíjeè. Bylo to jako 


na veèírku, hlouèky sedìli i postávali, metali šipky, každý se zabavil po svém, kdyby by tu se mnou byl aspoò mùj zloèinec. Kluci u baru hráli šachy a bílý udìlal mistrovský tah konìm, moji zvìdové mì posílají zase dál z tohoto neutìšeného místa, kde se marnì hledá v desátých pivech dobrá nálada, jenže je tem už jenom pití. K Pegasovi je to jen pár krokù, prožïuchal jsem se pøes bøicha tátù od rodin k volnému místu a posadil se do døevìné lavice, pozoroval jsem obrovské sudy a postupy pøí vaøení piva, støídal jsem pšenièné pivo s se svìtlím a bylo mi tak útulno, že jsem zapomnìl na svoje poslání, Pegas je taková žlutá buchtová hospoda, plácal jsem hospodskou po zadku. Jenže zaèali hrát cikáni a na housle a pøipomínali mi toho mého polovièního, na ulici se mi klátili lampy, tanèil jsem kolem kostelní vìže, ani nevím jak mì moji zvìdové dostali do CAFE BLAU, jeho úzká ulièka mi byla poøádnì úzká a nemohl jsem se do ní trefit, chvíli jsem pøekvapenì porovnával èasy v Londýnì, Tokiu, Rùznì a v Brnì a závidìl jsem tìm cizincùm, kteøí sedìli doma s rodinou u obìda, prosoukal jsem se chodbièkou, kterou je CAFE BLAU ven a nechal za zády hodiny, to nejlákavìjší na tomto místì a vydal se už nazdaøbùh hledat svého muže. Šel jsem dlouho, snad jako Holub, bylo mi parno, prchal jsem pøed lovci lebek po Zelném trhu, bránil jsem svùj stánek s kokosovými oøechy kedlubnami, ukryli mì spøíznìní Evropani. Livingstone, mùj drahý Livingstone mi zachránil kùži, prodávají tu ještìrky v lihu. Povykládali mi toho mnoho o Africe, každý host znal dopodrobna kùstky gazel, rozhoøèili se pøi vzpomínce na pytláky, byli svìta znalí a zcestovalí. I o mém zloèinci vìdìli, na cestu mi dali helmu a ukázali smìr smìrem ke Karlosovi.  Mùj zloèinec tam sedìl pøed obchodem s rohlíky a salámem, byl ospalí. Pøisedl jsem si a vykládal jsem mu, kolik hospod jsem prošel a kolik jsem toho jemu na stopì musel vypít. Divil se, protože šel prý rovnou sem. Mìl v noci hlad a kam by jinam šel. Dal mi kousnout, poradil jsem mu, aby si smazal knír. Pak šel mùj zloèinec domù. Karlos je místo, kde si v kteroukoli dobu mùžete koupit nìco na jídlo, je to nejnavštìvovanìjší noèní podnik, samoobsluha poráží hostince a moje reklamní ústa už radši mlèí, jsem obyèejný chlapec, nejsem detektiv. 





Ondra Klíè
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STRAVENKY


Každý mimobrnìnský úèastník festivalu Setkání 99 obdrží po pøíjezdu stravovací lístky Sodexho Pass v hodnotì 100,- Kè na osobu a den. Tyto stravenky lze použít ve všech restauracích a obchodech oznaèených logem firmy Sodexho Pass (viz. Stravenka)





OBÈERSTVOVNY NA STRAVENKY


Ke snídaním a lehkému obèerstvení doporuèujeme školní bufet na DIFA JAMU na Mozartovì ulici (otevøeno 9.00 - 22.00) nebo restauraci v IVU centru Astorka na Novobranské ulici (otevøeno 10.00 - 22.00 hodin). Jmenované restaurace budou samozøejmì pøijímat stravenky Sodexho Pass.


(pap)


Gurmánský koutek Ivana Semjonovièe Lachima





Odstavec I. Pirohy - Scéna: Jak Ivan Semjonoviè Lachim nezabil svou ženu


	Ivan Semjonoviè Lachim je Rus. Vósiska má až na zem, takže si na nì neustále šlape svýma grizlijovskýma tlapama. Když Ivan Semjonoviè zaøve, mlíko ztvarohovatí a lavina spadne. Jeho žena Aljoša jednoho dne pøipálila pirohy. Zdìšena, dala je vychladnout na mráz, poté je zledovatìlé podala svému muži a pod jupkou se tváøila, že se nic nestalo.


Dialog:


Aljoša: Na.


Ivan::Hm. (v moskevské dialogické verzi opakujeme dvacetkrát)


��Aljoša::Na.


Ivan: Mòam. (pouze jednou a dlouze)


Po dvacátém pirohu si mezi mlaskáním a cvakáním zubama o ledový pirohový povrch Ivan Semjonoviè Lachim uvìdomil, že s jídlem není nìco v poøádku - v pirohu byla špetka soli navíc. Ivan Semjonoviè Lachim zaøval:...(doplò) Jeho žena se  hrùzou natáhla v zemljance jak široká ,tak široká  a bylo po ní.. Ivan vzal tlapy na ramena a utekl do svìta. Stal se nejvìtším gurmánem všech dob. V souèasné dobì je na vejminku v útulné sibiøské vìznici a my máme tu èest, že nás bude bìhem festivalu seznamovati nejen se svým barvitým životem, ale i národní kuchyní hostujících souborù.Dnes však zaèneme jeho receptem z rodné domoviny - pirohy. Jejich pøípravu  chápe Ivan jako katartický rituál nad smrtí Aljoši.


Recept na zelné pirohy:¨


	K pøípravì zelných pirohù potøebujeme 400g hladké mouky, 1vejce, 20 g droždí, 70 g másla 1,5 dcl mléka, sùl ,cukr, mouka na vyválení.Náplò - 250 g zelí,80 g másla, 1 malá cibule, sùl, cukr, citrónová š�áva


	Do mísy smícháme mouku, rozdrobené droždí, trochu cukru a trochu mléka, na teplém místì necháme vykynout, pøilijeme rozpuštìné máslo, zbytek mléka, sùl, vejce. V kastrólu rozpustíme máslo a mírnì osmahneme cibulku, pøidáme zelí jemnì nakrájené na nudlièky, ochutíme a podusíme do mìkka -necháme vychladnout. Vykynuté tìsto vyválíme a nakrájíme na ètverce 10*10 cm. Naplníme je zelím a dáme na vymaštìný plech. Lehce potøeme vodou a v pøedehøáté troube upeèeme.  Po vyjmutí pomažeme máslem a obalíme v cukru.


                                                                                   Pápá.


Láska a zkušenosti v Mescalitu


Ljubljana pøijela s asi dvouhodinovým zpoždìním. Manažer Pavel Plešák si ji ještì toho veèera odtáhl do Mescalita, kde, alespoò podle ankety z našeho prvního èísla, oèekával lásku a zkušenosti.

















Pár otázek k pøedfestivalovému dìní... anketa


Co se od letošního festivalu oèekává…


Povìtšinou jamáci laèní po dobrých, z a j í m a v ý ch pøedstaveních, inspiraci, nových cestách, pøátelstvích, nìkteøí jsou skromnìjší a doufají, že aspoò  letos koneènì n ì c o zhlédnou, nìkteøí jsou nezašuplíkovatelní: Napøíklad Lenka Koubková, manažerka /5/, tradiènì oèekává své první žaludeèní vøedy a klasický spánkový dluh / ale to je hnedle šuplík manažerský nebo?/, Ondra Navrátil, též manažer/2/, se letos na závìreèné párty rozhodnì poøádnì…pobaví, Pavel Plešák, manažer/2/, oèekává lásku a  zkušenosti, Jaroslava Burešová z dramky /3/ doufá v lepší vzduch a ménì AGRESORÙ.     


Mozková smrš� z minulého /popøípadì  z letošního/ festivalu:


Funìní za krk, udušená èi pøidušená, lokty v bøiše Moniky Formanové, Naèevy z dramky/3/ …agresivní kritici + další takoví, pøecpáno a  nedýchatelno, Jarka Burešová z dramky/3/ … žaludeèní vøedy a spánkový dluh Lenky Koubkové, manažerky z pá�áku … odpoèinek, lodžáci, cokoliv, Luboš Sùva /dramka 3/ ... první, divadelní, zbìsilý, rytmický, chaotický festival Petra-letos 


Milana- Nìmce z dramaturgie/2/ ... tlaèenice jako vždy, èasopis, závìreèný veèírek se doufám protáhne do svítání, Konrád Heczko, dramka /4/ …a zase chaos a stres a nedýchatelno a nervozita a únava a odpoèinek(?) /…/ 


A nìkoho nic nenapadlo, nìkdo tady nebyl, nìkdo neodevzdal……………………. .


Kdybys mohl, mìl tu možnost jednu jedinou vìc na festivalu  pøidat, ubrat, zmìnit, pøetvoøit k obrazu svému, co by to bylo?


  -Aby o výbìru festivalového pøedstavení JAMU mohli rozhodovat i studenti!     Robert Jícha, muzikál/4/


-Nevydával bych èasopis, Milan Nìmec, dramaturgie /2/


- Vstupné za opravdu symbolickou cenu 1 Kè, Kamil Navrátil, dramka/3/


-Pøidat 20-30 manažerù, abych mohl sedìt s nohama na barovém stole, Ondra Navrátil


-Žaludeèní vøedy a spánkový dluh…


-Zkrátit festival o týden, Lenka Koubková


-Pøedstavení pouze pro nás – hostitelskou školu- pøes den , veèerní repríza pro všecky ty intelektuály a kritiky, Konrád Heczko, dramka/3/


-Nech pravda a láska zví�azí nad lžou a nenávis�ou , Martin Èièvák, režie /5/                                             


Ale pøes to všecko jsme se opravdu všichni témìø bezvýhradnì shodli na tom, že festival má  svùj smysl a ten dokonce naplòuje /pokud funguje/. Tedy aspoò si nikdo veøejnì nedovolil zaškrtnout kolonku NE





Graz není Graz


Graz uvízl údajnì v nìjakých závìjích, nikdo neví kde, nicménì v místech, z nichž vysílal své zoufalé  S. O. S., existoval ještì telefonní signál. Nic není ztraceno. Graz hraje až v pátek. 


Další zpráva z noci. Graz není Graz, ale Utrecht a Amsterdam a tvrdnou asi nìkde u Karlových Var (snad není dùvodem èeská slavná becherovka?).  Logistik manažer Ondruš Navrátil a jeho levá ruka Jana Bejvlová tvrdí, že to by Grazu nepøál, aby v mlze zabloudili až do Karlových Var o den døív, než vùbec mìli vyjet ze svého domova (jak se pozdìji k pøekvapení manažerského týmu zjistilo). Poslední, doposud nedefinitivní verze zní , že Graz není Graz, ani Utrecht ani Amsterdam, ale že se jedná o Dartington, který se zadrhl na Bajkalsko amurské magistrále.
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Skleróza nepustila pøes hranice


Estonská výprava musela nechat svou studentku Hille Hendrikson na hranicích, protože jí doma maminka nepøibalila do batohu pas. Jak by asi dopadl legendární Thespis, kdyby ho jeho vlastní chór shodil z Káry, ponìvadž on by nemìl povolení ke vstupu do Athén. Zmìnily by se tak zásadnì dìjiny herectví a chór by se nikdy neodhodlal k dialogu? Naštìstí Hille Hendrikson v pøedstavení neúèinkuje, kdyby nedorazila, neohrozí to prùbìh festivalu.


Sežeòte jim logopeda


Prof. Karlík se ráno v pondìlí vysmíval šéfredaktoru zpravodaje Kára Vlaïovi Fekarovi  a manažeru Tomášovi Kolkovi, že neumí vùbec mluvit. Dùvodem bylo jejich katastrofální vystoupení v poøadu Snídanì s NOVOU, v nìmž se dotyèný šéfredaktor a manažer nemohli srovnat se sloganem TV NOVA, že „snídanì s NOVOU je váš náskok“. Neustále jim  nebylo jasné, na co nebo na koho vlastnì NOVA naskakuje a proè. Otázka je natolik vyvedla z koncepce, že místo toho, aby mluvili, tak šišlali. Kdyby jim však prof. Karlík radìji zaplatil nìjakého výborného logopeda! Alespoò by už nedìlali ostudu divadelní fakultì JAMU a prof. Karlík by mìl klidnìjší snídanì s TV NOVA. 


Milošová ve štrùdlu


Mezi 11. hodinou veèerní 8. února až do brzkých ranních hodin 9. února bombardovala  manažerka Darja Milošová, která s režisérem Tomášem Svobodou vyjeli do studia 6 v ÈT referovat o festivalu Setkání, informaèní centrum.  „Praha ještì v nedohlednu, Praha stále v nedohlednu,“ hlásili plaèky a nervóznì ze svého vozu bez hnutí 30 kilometrù pøed Prahou v nekoneèném štrùdlu aut již takøka bez víry, že dobudou do stovìžaté matièky Prahy vèas, aby sdìlili nedoèkavému národu èeskému skrzevá ÈT1, že festival Setkání dìje se právì v Brnì.





Pøedstavujeme naši redakci


Ondøej Klíè se poøád usmívá a je rád na svìtì. Díky svému optimismu všechno hodnotí pozitivnì. Ondøej je nejoblíbenìjším kritikem naší redakce a bývá èasto vytížen. Zbožòuje léto, hrátky (se slovy) a melouny. Obdivuje Caligulu, Lenku Filipovou a Ondøeje Sekoru.


Pavel Trtílek kamarádí s Janou, ale nejradši má dobøe proloženou bagetu. Úlohu kritika bere velmi zodpovìdnì.  Obdivuje slohový maximalismus, detailismus a mystificismus. Pokud vám náhodou oznámí zbrusu nové informace, ovìøte si je, prosím, u nezávislých zdrojù. 


Jiøí Starý je velmi vlasatý divadelní recenzent. Vlastní vlastní kapelu a rád tanèí po vzoru australských domorodcù. Jeho oblíbeným jídlem jsou èerstvé calamari a klíèící sójové boby. Jiøí obdivuje Hanu Zagorovou, protože je úplnì jiná než on.


Jitka Martinková je køehká, leè nepøehlédnutelná žena naší redakce. Svým duševním potenciálem se øadí mezi nás - nepøehlédnutelné, které jednou vystoupíme na tribuny nebo budeme mít dìti. Nebo obojí. Jitka ráda vyvolává dotazy, ráda odpovídá na dotazy, ráda jablko, ráda básní a sní. Kromì Kafky, Kanta, Kovalèuka, 











Kordy a Václava Havla obdivuje Pøidalùv poøad Z oèí do oèí.


Petr Nìmec nemá rád, když lidé po pøedstavení aplaudují. Svým známým výrokem Je to šílené definitivnì ohodnotí produkci. Nikdo dosud nerozlišil, zda jde o pozitivní èi negativní reakci. Kromì špaget s ïábelskou omáèkou miluje Lynche, ztrátu vìdomí a klapot dámských podpatkù. Je to velmi sugestivní kritik. Èasto upadá do tranzu.


Jana Èechová je vlastenka redakce. Nerada kritizuje domácí tvorbu, o to horlivìji se angažuje na Setkání. Své oblíbené hrdiny (Athos, Cyrano, Dafnis, Quasimodo) konzumuje v pøíšeøí, v zákoutí, v podloubí, v zátiší, zkrátka stranou od hluku ateliéru. Jana èasto mhouøí oèi a pokud zrovna nevstøebává bramborák z Kobližné, zpívá.


Vláïa Fekar je náš šéfredaktor. Je to tudíž velmi milý a vstøícný èlovìk. Dívky obdivují jeho kudrny, chlapci svižný taneèní krok. Vladimír je neobyèejnì pracovitý a rád se uèí. Miluje kolektiv. Pøevzal odpovìdnost a pøímý útok èeká odkudkoliv. Vláïa je vždy pøipraven. 


Klára Špièková 


Klára Špièková je vášnivou diskutérkou s jasnou a výraznou dikcí a už zdálky je jí vidìt na oèích, jak  s vámi chce zápoliti slovem. Bude bezesporu v tandemu s Petrem Michálkem ozdobou diskusí ve 14 


hodin, na nichž bude hájit dobré recenzentské  jméno redakce.


Lojza Ponížil, toho èasu ponížil na technického redaktora zodpovídajícího za grafickou podobu zpravodaje. Radìji by totiž hrál na hornu èi na trubku než sedìl u poèítaèe. Kdybyste  slyšeli z redakce vzdechy dechù, tak to už je Lojzík unavený a troubí si na uklidnìnou. Miluje Toma Waitse a Meèounové trombóny.


Milan Kaplan, „øeditel“ anglické sekce zpravodaje není ve skuteènosti kaplanem, spíše filozoficky založeným mladíkem. Jeho tmavý vous a blond vlasy bezesporu prozrazují, že dokáže vìci vidìt nejen èernì, ale i anglicky. 


Petr Kukla sám sebe klasifikuje jako pohánìèe divé zvìøe, protože všechny kope do zadku, aby vùbec Kára vyjela z pásù. Modrá mu proto palec na pravé noze. A podle toho jej bezpeènì poznáte.


(kef)
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